

302家零售和餐饮企业“揽金”27.87亿元,同比增长15.7% 春节假期我省消费市场加速回暖

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 曹婷) 昨日,记者从省商务厅了解到,春节假期我省消费市场年味儿足、人气旺、购销活跃,总体呈快速回暖态势。重点监测的302家零售和餐饮企业实现销售27.87亿元,同比增长15.7%。

市场供应平稳有序

为丰富市场供应,满足人民群众节日消费需求,省商务厅提前部署,节前印发了《关于做好2023年元旦春节期间生活必需品市场供应工作的通知》。各地商务部门积极行动,指导各大型商贸流通企业和重点保供骨干企业摸清生活必需品供应品种、库存数量、货品来源、采购运输等信息,引导农批市场、连锁超市、社区便利店增加供应品种,丰富节日市场供给。

与春节前一周相比,猪肉(后腿肉)、水产品价格略有下降,蔬菜、水果、鸡蛋、白条鸡、粮食、食用油稳中略涨或持平。市场供应充足,价格总体平稳。

商贸零售购销两旺

全省推出新年新春消费季、网上年货节等促消费活动,支持各地发放餐饮、住宿、购物、汽车等各类消费券。各大商超人气回升,郑州丹尼斯大卫城日均客流量

12万人次,许昌胖东来天使城日均客流量10万人次。省商务厅重点监测的291家零售企业实现销售额27.8亿元,同比增长15.6%。

此外,春节期间我省餐饮业迎来烟火升腾,不少地方餐饮美食街区和品牌店经营状况已基本恢复到2019年同期水平。部分老字号、特色饭店、火锅类饭店,客流量较大,生意红火。省商务厅重点监测的11家餐饮企业实现销售761.1万元,同比

增长64.4%。

线上消费氛围浓厚

据了解,春节期间各大电商平台推出线上年货节、春节不打烊等活动,打造丰富消费场景。美团优选、多多买菜的平台销售额同比增长近30%,生鲜蔬菜、年货礼盒、鲜花绿植、健身器材销量增长明显。

在新业态、新场景、新产品、新品牌等持续创新推动下,新型消费迎来蓬勃发

展。商贸服务、文娱休闲、体育健康、交通旅游等消费跨界融合加速发展,沉浸式、体验式、互动式消费新场景越来越受到年轻人的欢迎。

下一步,省商务厅将把恢复和扩大消费摆在优先位置,研究出台相关政策措施,统筹办好新春消费季等活动,实施服务消费回补、大宗消费扩容、新型消费提速等专项行动,着力提振信心,创新场景,激发活力,更好满足人民群众的消费需求。

何雄主持召开审计工作专题会议

聚焦主责主业 依法忠诚履职 以强有力审计监督保落实促发展

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王际宾 王世瑾) 市长何雄近日主持召开审计工作专题会议,强调要以党的二十大精神为统揽,进一步提高政治站位,强化责任担当,立足经济监督,聚焦主责主业,依法忠诚履职,提升监督效能,以高质量审计工作作为国家中心城市现代化建设提供有力支撑。

会议总结2022年全市审计工作,研究部署2023年工作任务,听取审计整改工作情况。何雄指出,去年以来,全市审计系统围绕中心、服务大局,在推动重大政策

落实、促进财政资金高效使用、防范化解重大风险隐患、增进民生福祉等方面取得了明显成效,为全市经济社会健康发展作出了积极贡献。新的一年,全市审计系统要认真贯彻落实习近平总书记关于审计工作的重要指示批示精神,准确把握审计机关政治属性和审计工作政治功能,锚定“两个确保”,围绕“十大战略”,做到中心工作在哪里、审计重点就在哪里,以强有力审计监督保障落实、促进发展。

何雄强调,要聚焦全年重点工作,强化审计跟踪问

效,推动产业转型、科技创新、招商引资等重点工作、重大工程、重大项目落实落细。要规范财政资金使用,加大对中央直达资金、地方政府专项债券等政策性资金审计力度,真正把有限的财政资金用在“刀刃上”、关键处。要促进扩大有效投资,强化项目为王,紧盯资金链、分析政策链、厘清责任链,不断提升资金使用效能。要防范化解重大风险,聚焦金融机构、国有企业等领域,强化提前预警,坚决守住不发生系统性风险底线。要全面保障和改善民生,加大社保、教

育、就业、医疗等民生资金项目审计力度,确保每一分钱都用在老百姓心坎上。要开展经济责任审计,紧盯公共资源交易、项目审批监管等关键环节,促进权力规范运行。要从严从实抓好整改,强化源头治理、举一反三,做到整改一个问题、完善一类制度、规范一片领域。要持续提升审计质效,强化科技强审,加强队伍建设,夯实审计事业发展基础,推动全市审计工作再上新台阶,确保经济社会高质量发展取得新成效。

范建勋参加会议。

确保企业安全 有序复工复产 “河南应急” 发布安全提示

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王战龙) 春节假期过后是企业复工复产高峰期,企业抢订单突击生产、赶工期超负荷作业的安全风险增大。为确保工贸企业安全有序复工复产,1月29日,省应急管理厅发布三大安全提示,全力推动企业严把“安全关”。

省应急厅要求,工贸企业要对新进员工和调换新岗位的员工严格开展“三级”安全教育培训;对节后回原岗位工作的其他员工进行一次安全知识再教育再培训;严格审核特种作业人员资格,对特种作业人员进行岗前再教育。

在开工前各企业要对生产设备、安全设施进行一次全面的检查、检修、检测。确保机器设备能够正常、安全运行,各类安全设施完好、可靠。

企业要完善各项安全防范制度,对员工因“假日综合征”可能带来的安全风险,要加以预防和控制,减少因人为误操作而引起的安全生产事故。开展一次节后应急演练,通过演练进一步强化企业员工安全意识,提升企业对各类突发事件的应急处置能力。

我省全面实现失业保险基金省级统筹 进一步提升失业保险基金互助共济能力

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 李娜 通讯员 孙琦英) 昨日,记者从省人社厅获悉,自今年1月1日起,河南全面实现失业保险基金省级统筹,提前一年完成国家失业保险省级统筹的目标任务。这是我省失业保险事业改革发展的重要成果,进

一步提升了失业保险基金互助共济能力。

自2020年启动失业保险基金省级统筹工作以来,我省相继出台《河南省失业保险基金省级统筹暂行办法》和激励约束、基金缺口分担等配套政策措施。2022年,在持续推进省级统

筹工作的基础上,又出台《关于进一步明确失业保险基金省级统筹工作相关问题的通知》等文件,省级统筹制度体系日趋完善。今年1月,我省各地失业保险基金收入全部归集至省级财政专户,各项待遇支出顺利发放,省级统筹制度运行

良好。

据介绍,失业保险基金省级统筹后,全省规范和统一了失业保险参保范围和参保对象、缴费政策、待遇标准确定办法、基金管理、经办服务和信息系统,将进一步均衡省内基金负担、保障政策有序实施。